



1938年至1948年,我党在新安县以养士学校为阵地,发展党员、宣传革命思想、组织群众开展斗争,取得了一系列成果——

新安革命斗争的“红色堡垒”

在岁月长歌中,有的英雄立下赫赫战功,声名远扬;有的英雄默默无闻,执着奉献,数十年后,才会一笔一画地写在这片土地上。新安县仓头镇养士村就“沉睡”着一群无名英雄,在抗日战争、解放战争的硝烟中,为了党和人民的事业奉献一切。

近日,洛报集团“探寻河洛红色印迹”采访团(以下简称采访团)来到养士村,去寻访中共新安县委旧址在此设立期间,那些无名英雄身上的初心使命。

养士学校成新安重要的“红色堡垒”

走进养士村,提起该村的红色教育基地,村民热情地为采访团成员指路。在养士村党群服务中心一旁,有一座豫西风格的砖瓦建筑,这就是养士村革命活动纪念馆(以下简称纪念馆)。

“这座纪念馆成立于20世纪80年代末,是由原来的村委会改造的。”该村党支部书记赵小红介绍。采访团成员看到,纪念馆面积不大,四面墙壁上挂满了图文并茂的展板,详细介绍了抗日战争、解放战争期间,中共新安县委在该村领导群众开展革命工作的历史。

1938年3月,李之放(现新安县仓头镇张村人)受中共豫西特委指派,在新安成立了中共新安县委员会。当年7月,李之放任县委书记,积极传播进步思想,团结各方力量,进行抗日活动。1940年2月,县委机关设在由中共党员张耀堂任校长的养士学校,领导全县革命斗争。采访团成员了解到,党组织之所以选择在养士村建立阵地、开展革命活动,主要是因为其地理位置偏僻,群众基础好,涌现出了李之放、张耀堂、韩耀力等共产党员。

“张耀堂是仓头镇养士村人,1938年加入中国共产党。公开身份是新安县督学、养士学校校长。”赵小红说,有了这层身份当掩护,张耀堂聘来了时任中共新安县委书记蔡廷伦为学校教导主任。当时,养士学校已有9名党员,使学校在党的领导下,建起了比较牢固的“红色堡垒”。



养士村革命活动纪念馆

源源不断为革命输送人才

1940年春,新安县委根据上级精神,决定党员暂停活动,并选送一批党员和进步青年到延安等地学习。

为了扩大养士学校的影响,便于更好地开展党的工作,新安县委组织发起了一次广泛的“捐资兴学运动”,四方人士纷纷响应、踊跃捐助,养士学校周围几十里的学生,来此就读者络绎不绝。

当年10月,赵天锡接任中共新安县委书记,公开身份为养士学校教师,他把课堂作为传播革命思想的阵地,并在课余时间选摘进步作品,向学生讲述“苏维埃红色政权的美好前景”,启发学生觉悟。

赵小红介绍,在党的指引下,一批又一批养士学校的青年学生投身革命。仅1940年4月就有9名中共党员和进步青年,被党组织输送到革命圣地延安学习。

1942年春夏之交,国民党大肆搜捕共产党员,白色恐怖笼罩新安。9

月,新安县委组织已暴露的党员和一部分干部撤往陕北学习,新安地下党组织活动又一次陷入低潮。

采访团成员了解到,从1938年到1948年,中共新安县委及后来建立的情报站、联络站和交通站,均先后设在养士村及其附近地区。其间,先后有31名地下党党员在养士学校这座“红色堡垒”任职任教或从事地下革命活动。据仓头镇有关部门统计,当地牺牲的革命烈士超过60位。

红色基因助力当地发展

如今,养士学校的旧址早已被拆除,并于20世纪80年代末在原址上建起了新的养士小学。该校校长张伟介绍,他曾是养士学校的学生,村里为了发展教育,动员捐资建校,拆除了养士学校的几间瓦房,建成了现在的学校。目前有50多名孩子在此就读。

今天的养士村有4255口人,4300多亩耕地,一直以种植小麦、玉米、红薯等传统农作物为主。党的十九大以

来,尤其是自主主题教育开展以来,养士村在各级党委政府的领导下,积极调整产业结构,发展油用牡丹、花椒、樱桃等特色农业,并引进占地1200多亩的光伏发电项目,引入一家来料加工的服装厂,40多名村民在家门口变成了上班族,村级集体经济也渐渐有了“余粮”。

不仅如此,赵小红还牵头成立了一支艺术团,组织了20多名戏曲爱好者自编自演现代戏《不忘初心》,把该村干部在脱贫攻坚、农村公路建设、征迁工作中的真实故事搬上舞台,以身边人、身边事宣讲党的十九大精神,并在新安县各地巡演30多场,党员群众好评不断。

新安县仓头镇党委副书记梁辉介绍,今年,该镇确定了打造研学旅行基地的发展目标,养士村革命活动纪念馆将成为研学旅行红色教育部分的重点,并力争将养士村打造成新安县重要的爱国主义教育基地,把这片热土的红色基因传承下去,让更多党员干部循着革命先烈的初心使命,走好复兴之路。

本报记者 李梦龙 通讯员 王海珍 文/图

洛阳两家企业摘得鲁班奖

本报讯(记者 李东慧 通讯员 姚献武 肖敏)日前,全国建筑业科技创新暨2018—2019年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)表彰大会在京举行。河南三建、河南六建两家洛阳建筑业企业凭借参建项目摘得中国建设工程质量最高荣誉——鲁班奖。

河南三建建设集团有限公司入选的项目为江苏泰州±800千伏换流站工程,该项目是世界首条千万千瓦级的特高压直流输电工程的重要配套项目,首次采用了分层接入、交直流深度融合等世界首创技术,是世界首座交直流深度融合的特高压站。河南六建建筑集团入选的项目为郑州南三环东延工程,该项目是郑州三环快速路的一部分,对实现30分钟市区交通圈规划目标作出了重要贡献。

此外,河南一建公司施工的洛阳市中心医院综合病房楼,河南省安装工程承建的新疆心连心能源化工有限公司煤头年产28万吨合成氨、48万吨尿素项目安装工程等4家洛阳建筑企业承担的项目获得国家优质工程奖。洛阳振华建设集团施工的洛阳银隆新能源产业园专用车联合厂房工程,省建六公司施工的应天门遗址保护展示工程获得第十三届“中国钢结构金奖”。

今年,市住建局建立了重点扶持企业名录库,在质量安全监管、新技术服务、装配式建筑、总部经济、创优奖励等方面采取相应的倾斜政策。同时进一步畅通创优激励机制,引导企业按照市委、市政府的要求,带头开展创优活动。在此次获评的基础上,目前该局已经新梳理了二里头夏都遗址博物馆等项目积极争创一批鲁班奖。

设立于1987年的“鲁班奖”,由国家住建部主管,中国建筑业协会组织评选,是中国建筑行业工程质量最高荣誉,现已成为精品工程的重要标志。该奖项每年评审一次,两年颁奖一次,评选对象为建成投入使用的、工程质量达到国内一流水平的新建工程。



家庭医生入户 呵护百姓健康

近日,在吉利区西霞院街道金鹤村,村医何占宽正在入户为村民进行体检。今年以来,该区深入推进家庭医生签约服务工作,为签约群众进行政策宣传、健康咨询、基本医疗、转诊等服务。截至目前,家庭医生签约服务已覆盖辖区70%以上的居民。近年,我市加快建设“健康洛阳”,积极推进“15分钟就医圈”建设,让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

记者 鲁博 通讯员 郭程非 王亚峰 摄

1 打好党建组合拳 汇聚红色新动能

“如果不是党建提升‘组合拳’,党员人人冲在前、干在先的局面就不可能快速形成。”12月19日,高新区街道党工委负责人边梳理2019年度党建工作情况边说。

该负责人口中的“组合拳”,是辛店街道党工委今年推出的一系列强化组织建设“重拳”:

扎实开展支部评星定级。街道党工委出台方案对29个基层党组织评星定级,评出“五星”支部2个、“四星”支部3个、“三星”支部21个、二星及以下支部3个,对“五星”支部相关人员实施奖励奖励经费、发放工作补助,增加任职年限等措施,不断推动农村党组织建设上台阶。

持续推行党员积分管理。各村(社区)党组织根据党员身份划分ABCD四类党员,除D类党员外,其余党员根据学习积分、实践积分、联户积分、奖励积分及评议积分进行量化考核,每半年汇总、通报、公示积分考核情况,考核结果作为评先评优的重要依据,充分调动了党员履职尽责的积极性。截至目前共表彰镇级优秀党员158名、村级优秀党员146名。

不断加大教育培训力度。街道党工委举办2019年村级干部培训班、党员和村(居)民代表培训班、入党积极分子培训班、专题党课讲座,推动党员干部“换脑筋”;培训指导各村充分利用“三新”大讲堂,累计开展宣讲活动198场,切实增强党员为民服务意识和工作能力。

党员动起来,组织强起来,动能聚起来……一支凝聚力和战斗力强的党员先锋队已形成。



召开主题教育工作会议

今年以来,高新区辛店街道党工委全力推进党建引领、“三治”并进、服务进村(社区),努力为群众提供精准化、精细化服务——

红色动能描绘基层社会治理“工笔画”



开展主题党日活动

如何不断满足群众对美好生活的向往?

高新区辛店街道党工委用一年来的坚定脚步作出了铿锵的回答:坚持“党委抓干部、支部管党员、党员带群众”的工作思路,全力推进党建引领、“三治”并进、服务进村(社区),汇聚红色动能,不断将精准化、精细化服务送到群众心坎上,以扎实有效的行动奋力画好基层社会治理“工笔画”。

2 “三治”并进解民忧 服务进村暖民心

各村(社区)成立红白理事会、制定村规民约;便民服务站每天安排两名村干部值班,严格落实便民服务项目,全程代办为民服务事项……如今,走进辛店街道办事处各村(社区)的标准化党群服务中心,处处可见党员干部们扎实推进以自治为基础、以法治为保障、以德治为先导的“三治”并进、服务进村(社区)的一个个坚实“脚印”。

今年以来,各村(社区)党组织迅速行动,着力打好完善基层治理体系和服务体系的“四张牌”:

打好矛盾化解牌。学习借鉴“枫桥经验”,完善领导干部接访、信访研判等矛盾纠纷多元化解机制,为每村派驻法律顾问1名,推行“四官”(检察官、法官、警官、法律服务官)服务,开展普法教育。

打好文明创建牌。大力倡树新风正气,持续开展文明村镇创建、道德模范和星级文明户评选活动,已创建区级文明村15个,表彰道德模范98

名、星级文明户29户,建立家风家训馆,积极培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

打好党员和村民代表分包牌。推行党员和村民代表联系户制度。党员、村民代表深入群众家中结对分包,开展志愿服务,每月开展一次走访活动,宣讲党的惠民政策、通报村(社区)“两委”工作开展情况、征求意见建议,帮助群众解决实际困难。

打好网格管理牌。每村下派1名专职辅警,6个社区下派10名网格员,通过入户调查摸底,全力做好矛盾纠纷排查、调处和消防隐患排查,尽可能做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

真情服务,换得群众真心点赞。如今,党员干部们通过扎实努力,在党组织和群众之间架起了一座座连心桥,真正打通了服务群众的“最后一公里”。

3 践行初心担使命 狠抓落实补短板

“主题教育成果怎么样?人民群众说了算。”从“不忘初心、牢记使命”主题教育启动伊始,辛店街道党工委就明确了主题教育的“硬杠杠”。

该办事处的1673名党员围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求持续发力,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,努力让学习教育成果转化为辖区5万余名群众实实在在的获得感。

各村(社区)党组织紧扣“四个对照”“四个找一找”强化专项整治推动整改落实,多方面多角度发放征求意见书2000余份,梳理出关系群众切身利益“三大行动”重点问题24项,目前已按期办结14项,涉及资金近4000万

元,其余10项正在按照时间节点抓紧整改。

针对群众反映强烈的人居环境脏乱差、“九小场所”存在消防隐患等问题,各村(社区)党组织通过推进户厕改造、违建拆除、路长制管护、集中安装200个烟感报警器等工作,全面改善群众的生活环境,让群众真切感受到了主题教育带来的变化。

“未来,我们将牢牢牵住党建这个牛鼻子,全面提升基层党建工作水平,在全街道上下营造‘领导有权威、干部有激情、党群有信心’的政治生态和向上向善的社会环境,努力画好基层社会治理‘工笔画’!”辛店街道党工委负责人说。

郭惠芳 文/图